



平安山东建设重点任务 落实情况第二督查组来滨督查

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 郑梦幻 报道)12月1日至3日,平安山东建设重点任务落实情况第二督查组组长、省法院二级高级法官吴诗年一行来滨就平安山东建设重点任务落实情况开展督查。市委常委、政法委书记孟晓雷参加活动。

督查组先后到滨城区、无棣县、邹平市调研社区“全科大网格”及普法宣传阵地建设、社会治理中心矛盾纠纷调处一站式建设等工作并召开座谈会,听取相关情况汇报,调度重点案件情况,开展了个别谈话。 皮台田参加相关活动。

我市召开省会经济圈一体化发展《问政山东》问题整改工作专题会议 迅速制订整改方案 成立督导组专项督查

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 报道)12月3日,我市召开省会经济圈一体化发展《问政山东》问题整改工作专题会议。市委常委、常务副市长张宝亮参加会议。张宝亮指出,此次反映的问题事关省会经济圈一体化发展,事关

滨州经济发展和民生,要迅速制订整改方案,明确整改时间,高质量抓好整改,立即组成督导组对曝光问题开展专项督查,并举一反三,建立长效机制。会后,张宝亮赴市住房公积金管理中心窗口和人社局业务办理窗口督导调研。

标题新闻

- 12月3日,2021滨州市首届“最美残疾人创业者”发布仪式举行。市人大常委会副主任贾善银、副市长穆杰、市政协副主席侯学锋出席。
- 12月5日,2021年山东省社区运动会(试点)暨滨州市首届社区运动会在市体育馆开幕。省体育局党组成员、副局长乔云萍,副市长穆杰出席开幕式。

滨州开展《安全生产法》 宣传咨询日活动

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 朱树美 高泽 孙宝柱 报道)12月1日—7日是我国第五个《安全生产法》宣传周。为深入宣传安全生产法律法规,增强全民安全法治意识,12月4日,滨州市暨滨城区《安全生产法》宣传咨询日活动在万达广场举行。

活动现场,滨城区市中、彭李、北镇、市西、市东5个街道和应急管理局等21个单位设置了展板和咨询台,分别就新修订的《中华人民共和国安全生产法》《山东省安全生产条例》《山东省生产安全事故应急办法》等安全生产相关法律法规,交通、消防、教育、旅游等领域安全知识,以及当前冬季取暖如何预防一氧化碳中毒等向过往群众发放宣讲材料,并针对有关问题进行了讲解。

我市全面开展 燃气安全宣传教育工作

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 朱树美 高泽 孙宝柱 报道)12月3日,市安全生产委员会办公室印发《滨州市燃气安全宣传工作方案》,切实加强燃气安全宣传,提高社会公众安全意识、自救互救和防灾避险能力。根据方案,我市各级各有关部门将深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,国务院安委会办公室《关于近期多起燃气事故有关情况的通报》要求,省委、省政府领导同志关于燃气安全工作批示精神,以在媒体开设专栏专题、开展教育培训、组织观看警示教育片、发布安全用气知识、发放明白纸、加强舆论监督等形式,从生产经营单位、燃气从业人员以及社会公众三个层面,分类施策强化燃气安全宣传教育。

为切实抓好燃气安全宣传工作,我市各级各有关部门将落实责任、分工负责、齐抓共管、形成合力;创新方式方法,充分利用标语、挂图、H5、微视频、动漫、小程序等喜闻乐见、通俗易懂的传播方式和新媒体产品,在全社会形成关注燃气安全的良好舆论氛围;结合社会舆论关注开展宣传引导,及时回应社会关切,有效解疑释惑,增强宣传的针对性、时效性、专业性;发动社区居民、消防志愿者等群防群治力量,进门入户、面对面开展宣传提示。

滨州网上周新闻热读排行榜 2021年11月29日-12月5日

序号	文章标题	阅读量
1	索发票开大奖 滨州市民喜中20万	365842
2	品味滨州黄河——生态之美	28364
3	滨州:“四港联动”推动港产城融合发展	27700
4	【滨滨有理】学习宪法,尊崇宪法,回报那份深深的爱	26507
5	滨州李洪波、刘文琴、吴守林被表彰为山东省道德模范,7人获提名	26175
6	第八届全国道德模范 滨州李洪波:驰援湖北,践行共产党员的使命担当	25462
7	第八届全国道德模范 滨州吴守林:坚持45年为单位职工操办红白喜事	24422
8	2021年滨州棚户区改造调整项目公布!有您的小区吗?	24236
9	“小虎滨滨”读“公报” 十八大以来十三方面的成就之“坚持党的全面领导”	23417
10	【扒着门缝看历史】(153)官家的马不好养,谁养谁破产	21085

滨州网上周县区新闻热读榜 2021年11月29日-12月5日

序号	文章标题	阅读量
1	滨州西区新增一处新冠疫苗接种点!	21681
2	滨州市人民医院医师朱建波:真“支”灼见话肺炎	16672
3	第八届全国道德模范 滨州刘文琴:古稀老人带孙女还债	16499
4	滨州市人民医院建翔院区正式开诊	15728
5	全省9家!省级公共卫生事件应急救援区域中心落户滨州市中心医院?	15701
6	无棣:校长园长陪餐 确保师生“舌尖上的安全”	15694
7	张延俭:爱站讲台的乡村校长	15116
8	12月1日起,魏集古村落周一至周五闭园,周六周日正常开放	15094
9	滨州市中心医院被确定为省级公共卫生事件应急救援区域中心	14457
10	滨州博兴:70岁老人心脏骤停 医生跪担架床急救挽回生命	13585

全省道德模范李洪波: 面对疫情,选择冲在最前面

滨州日报/滨州网通讯员



开栏的话:

12月2日,我省召开高规格会议表彰第八届全省道德模范。会上,山东省文明委表彰了60名第八届全省道德模范及126名全省道德模范提名奖。其中,我市3人荣获第八届全省道德模范称号,7人获全省道德模范提名奖。为营造学习模范、崇尚模范、争当模范的良好社会舆论氛围,本报今日开设《道德模范风采》栏目,以期引导激励广大滨州市民传承凝聚社会正能量,共同助力现代化富强滨州建设。



李洪波,男,1980年4月出生,中共党员,滨州医学院附属医院呼吸与危重症医学科副主任,主任医师,硕士研究生导师,医学博士,美国凯斯西储大学访问学者。疫情期间山东省第一批援助湖北医疗队队员。获得了“全国先进工作者”“中国好医生好护士抗疫特别人物”“全国文明家庭”“全国最美抗疫家庭”“抗击疫情山东好人”等荣誉称号。

面对困难,他选择冲在最前面

逆行!疫情就是命令,防控就是责任!

2020年1月24日(大年三十)下午四点,接到山东省卫健委通知,要组建援鄂医疗队。他斩钉截铁地说:“我是共产党员,专业对口,我要报名!”于是,他向院领导、科主任分别报了名,并表示:如果给我这个机会,我一定会不辱使命,不负韶华,为责任,为历史上交上优异的答卷!无论生死,无怨无悔!

1月25日(大年初一)晚上,他与山东省第一批援助湖北医疗队队员一起飞赴武汉机场后,又驱车1个半小时,于次日凌晨2点到达湖北黄冈。经过培训,进驻黄冈市集中收治新冠肺炎患者的医院——大别山区域医疗中心。

作为党员,他积极要求冲在最前面,主动请缨上了全医疗队的第

一个夜班。凌晨3点,他穿上防护服、消毒完毕后,进入了隔离区。他知道,对于正在和病魔斗争的患者来说,他既是医生,同时也是患者唯一能够依靠的亲人!除了问病史、查体、下医嘱,他还尽量与患者多沟通,减轻他们的恐惧,给患者带来希望。不能自理的病人,他会给患者打水送饭,搀扶着他们去洗手间……但厚厚的防护服、沉重的靴子、满是雾水的眼罩,严重制约了他的行动。越忙,雾水越多,最后完全无法正视前方的事物,只能通过眼罩的侧缝观察。没有暖气、没有空调,他全身汗水,在不吃、不喝、不上厕所、半昏的状态下,在隔离区坚持了7个半小时!

慢慢地,他习惯了忙忙碌碌,甚至忘记离家几天了。因为活动出汗的原因,呼出去的热气,在口罩里很快凝结成水滴,不断顺着口罩边缘滴下来,这样防护效果就大打折扣,但他不舍得换,将N95口罩省下来,留给更需要的同事。一次性高筒鞋套没有了,他就用塑料袋代替。为了尽快补充体力,他坚持在病房吃饭。闻着浓重的消毒水味,喝着近乎结冰的矿泉水,吃上几口饭,抓紧戴上口罩大口喘气。

由于工期紧张,工作区和隔离区没有安装传声窗。他就争先做起了搬运工,器械、药品、生活品、病人

的餐食,很多都是他抱着从工作区先后打开4道门运到隔离区。身体劳累的同时,他还要承受精神上的考验。在新闻上看到,不断有医务人员被感染,而且有的已经离世,这让他真切感受到了死亡的威胁。但他并没有退缩,当他看到一个又一个病人转危为安,一个又一个患者康复出院,一个又一个被病魔拆散的家庭重新团聚,他的心里就得到极大宽慰,恐惧也消失得无影无踪。每当夜深人静时,思乡之苦也在考验着他。想到年老多病的父母、温柔善良的妻子、调皮可爱的女儿,他的内心久久不能平静,但想到他们对自己的支持和鼓励,他又重燃起胜利的信心。

2020年3月21日,在黄冈奋战了56天的李洪波返回山东,经过2周隔离观察回到滨州。李洪波放下行李,第一时间来到医院肛肠外科病房,他的父亲已住院14天,并完成了乙状结肠癌切除手术。心怀歉疚的他,5天假期里一直在病房里守候。5天后,他父亲还没有出院,他只得又投入到紧张的临床工作中。

做病人的好医生

从初出茅庐的青涩医生到独当一面的科室副主任,13年来,李洪波爱岗敬业,无私奉献,在临床工作中不断锤炼医术。精湛的医术和耐心的坐诊风格使李洪波成为医院里的“大红人”,在同事和患者眼中,他是一名值得信赖的好医生。

每天早上刚过7点,李洪波就已换好白大褂,开始“转病房”,他要赶在7点50分病房交班前,掌握患者的最新情况。查房、调整治疗方案、病例讨论、手术,往往要一直忙到中午12点左右才能坐下来喝一杯水。

因为经验丰富、坐诊耐心,很多病人慕名找他看病。一位病人因多发肺部结节,多方求医未果,找到了李洪波。李洪波耐心询问病史,不放过任何细节,最终找到问题症结,

原来这位病人饲养了100多只鸟。考虑到患者可能是过敏性肺炎,他嘱咐病人脱离养鸟环境,病人没有吃一粒药就慢慢痊愈了。还有一位病人,长期发热一直找不到病因,李洪波在仔细询问病史、查体后,发现患者一侧鼻腔有鼻塞症状,经检查后,在鼻腔内发现了一小肿物,进而帮助患者得到了及时诊断、救治。 工作十余年,他始终工作在临床一线,受到病人和同事的广泛好评。他狠抓业务学习,由于业务突出,成为山东省医学会呼吸病学分会青年委员会委员、山东省医学会呼吸病学分会肺间质病学组成员、滨州市医学会结核病分会副主任委员、滨州市重症质量控制委员会专家组成员,获得了美国心脏协会急救导师资格,多次在医院组织的技能比赛中获得一等奖等奖励,多次年度考核优秀。

做学生的好老师

作为医学院校直属医院的医生,李洪波还承担着繁重的本科教学、研究生教学、外国留学生教学、实习带教、规培带教、年轻医生培养等教学任务。在教学中,他始终秉承从医初心,言传身教,严格要求学生掌握各项技能技术。

他以身作则,注重自身品行修养,并注重学生的专业技术培养。为开阔学生的眼界,提升专业技能,他还经常挤出时间为学生开展各种专业讲座,受到了学生爱戴,多次获得“优秀带教老师”“优秀规培带教教师”等荣誉称号。

做国家的优秀科研人员

作为一名医学博士,他深知科学兴邦的道理,在繁忙的临床和教学工作之余,积极投身科学研究。李洪波致力于间质性肺疾病的基础和临床研究,目前参加国家自然科学基金项目4项、省重点科研计划1项、主持厅局级课题项目3项。发表SCI论文8篇。先后获得山东省科技进步奖二等奖2项、山东省高等学校优秀科研成果一等奖1项、滨州市科技进步奖一等奖1项、烟台市科学技术进步奖二等奖1项。

他所在的间质性肺疾病研究团队,在间质性肺疾病的发病机制、诊断、治疗等方面都作出了开创性贡献。今年他又以第一序位获得了山东省自然科学基金面上项目资助,并以第一序位荣获山东医学科技奖。

我市举行12.4国家宪法日领导干部宪法宣誓仪式

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 夏华玲 简梦溪 报道)12月3日,滨州市暨滨城区12.4国家宪法日领导干部宪法宣誓仪式在滨城区法治文化公园宪法广场举行。

仪式上,宣读了《全市领导干部带头尊法学法守法用法倡议书》,全体人员向宪法宣誓。宣誓仪式结束后,大家在宪法签名墙上签名,并参观了滨城区普法工作成果展系列展板。滨州市(区)委全面依法治市(区)委员会守法普法协调小组组长、副组长、成员,部分市直和滨城区区直部门分管法治工作的领导干部共计100余人参加活动。



探索“五个机制” 深耕“服务之田”

(上接第一版)通过每半年召开一次联席会议,轮流组织一次主题活动,不定期组织产业论坛、开展经贸合作,建立“滨商汇”会馆等,积极推动滨州跨区域的经济文化交流合作。

市工商联还推动出台《关于构建滨州籍在外人士服务机制的实施方案》,创新构建在外人士联络、交流、服务、保障四项机制。对在省外地级以上市新成立的滨州商会,和符合条件设立“滨商汇”会馆等,积极推动滨州跨区域的经济文化交流合作。 市工商联还推动出台《关于构建滨州籍在外人士服务机制的实施方案》,创新构建在外人士联络、交流、服务、保障四项机制。对在省外地级以上市新成立的滨州商会,和符合条件设立“滨商汇”会馆等,积极推动滨州跨区域的经济文化交流合作。 市工商联还推动出台《关于构建滨州籍在外人士服务机制的实施方案》,创新构建在外人士联络、交流、服务、保障四项机制。对在省外地级以上市新成立的滨州商会,和符合条件设立“滨商汇”会馆等,积极推动滨州跨区域的经济文化交流合作。

平台还开展惠企政策培训活动,采取线上和线下相结合的形式为企业进行专题培训。平台联合市工信局、市民营经济发展服务中心举办“民企政策大讲堂”,有15万人次线上线下听讲。此外还组织100人次企业家赴中国人民大学参加5期培训,举办服务民营企业高质量发展培训班3期,有效提高了民企获得感。

打造“四位一体”法务服务平台机制,为民营企业保驾护航

秉持“法治是最好的营商环境”理念,市工商联与市公安局建立起服务民营企业发展协作机制,创造安全稳定的治安环境、规范有序的法治环境、平安诚信的经营环境和优质高效的服务环境。与市检察院建立共同服务保障民营经济发展沟

通联系机制,设置了派驻工商联(总商会)检察工作站,专门负责受理民营企业的控告、申诉、举报。检察机关设立服务民营企业专班,开设涉企案件“绿色通道”。在联动机制保障下,办理涉民企行政非诉执行案件29件,检察和解民事案件68件,监督公安机关对涉民营企业刑事案件撤案3件。与市中级人民法院联合建立了服务保障全市民营经济高质量发展协作机制,在案件审理中确保民营企业诉讼地位平等、诉讼权利平等和法律适用平等。与市司法局建立企务合作机制,开展法律服务团走进县区区和“法治体检”活动,为企业解决法律问题1000余个;启动万所联万会机制,深化律师事务所与工商联所属商会联系合作;举办中小企业法律风险防范培训班3期,培训近万人次。